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Lelki szabadság. 
Kolozsvár, jan. 16. 
„Lesz-e gyümölcs a fán, 

melynek nincs virága : 
vagy virág vagy-e, 
hazám ifjusága ?* 

Igy sohajtott felejthetlen köl- tönk, s igy sohajt fel vele min- den jó hazafikebel, ha széttekint hazánkon. 
Az anyagi romlás, pusztulás még semmi a szellemivel szem- 

kőzt. 

Mi okozza e vészt? mitől 
van ez iszapos áradat az erkölcsi 
világban, mely elmossa a jobb 
érzelmüeknek minden igyekeze- 
tét; melybe elsülyed mindeu szép 
S magasztos eszme, meggyarapo- 
dik minden mérges burján, s hi- nárja közt csak az undok csuszó- mászóknak van életők ? ! Miért? 
Mert lelkünk rabságban sinylik ; 
mert nem tudunk, nem akarunk lelkileg szabadok lenni. 
Ne ijedjetek meg e szótól : szabadság! nem beszélek én politikáról. Nem külerő, nem idegen zsarnokság bilincsel le ti- teket : saját kebletekben hord- 

játok azt, ami lenyügöz, hogy 
nem tudtok a világosság felé 
emelkedni, s börtönbe zárja ér- telmeteket, 
igazság ismeretéhez. 

Oh lélek szabadsága! első fogalma az ébredő szellemnek, 
első kelléke az élet boldogságá- nak; szent név, mely villanyos 
erővel hatja meg beteg idegein- 
ket: magasztos eszme, melyért 
ezernyi-ezeren ontották svivök 

hogy ne jusson az 

vérét. Lélekszabadság, mi az ember nálad nélkül? Mint az 
egykori püspök mondá a mente- 
getődző egyházfinak, ki a hbaran- 
gozás elmaradásának sok okai 
közül elsősorban azt emlité, hbogy 
nincsen harangjok, el ég ez 
egy ok is;* hol lélekszabad- 
ság nincsen, én is ugy vélem, 
elég ok arra, hogy életboldogság 
ne lehessen. 

Csaknem minden ember kü- 
lönböző felfogással bir arról, mi 
az egyéni szabadság, a mint jel- 
leme, hajlamai hozzák magukkal. 
A gyermek abban találja, ha mindig játszhatik; az ifju, ha 
féktelen vágyait nem kell zabo- láznia; a tettre vágyó, ha min- 
den tér nyitva volna munkássá- 
gának; a henye, ha minden dol- 
got kerűlhetne; a fenkölt lélek, 
ha eszméi világában sorompók 
nem korlátolnák; a rosszlelkü, 
ha minden törvényt felforgat- hatna, s igy tovább a végtelenig. De nem ily szabadságról beszé- lek én; aki önmagán, azaz, ter- mészeti gyarlóságain, előitélete- 
ken, szenvedélyeken tud ural- kodni, az szabad ember, csak az ilynemü függetlenséget nem igáz- 
hat le semminemü külhatalom, 
idő és sors ; az a szerencse utain 
épp ugy, mint a nyomorban, disz 

polcokon épp ugy, mint láncok között mindig megtartja elrabol- 
hatlan kincsét, a lelki sza- 
badságot. 

Beh sokan rabok, kik azt akarják elhitetni a világgal, hogy uralganak! Ama dölyfös ma- 

TÁRCHA. 
Tudom, hogy csak. 

Tudom, hogy csak az lesz a vége... gy rózsabontó szép napon Oda állunk mamád elébe, S én szólok : „Édes Asszonyom.. 

Nem mi vagyunk, de Ámor ufi, Ö a hibás, hogy igy esett Az arcod édesen pirul ki. Zavartan kendőd keresed. S te oly angyal lész igy remegve, En meg bátrabban folytatom, Hogy mit művelt Ámor remekbe Egy véghetetlen szép napon. U biztatott föl esdve kérve, ÁAmorka küldött lopni el S mert ugy akarták fönt az égbe' Egymásnak szivét loptuk el! 

Tudom, hogy csak az lesz a vége. Mamád édesen reánk nevet: aTartsátok meg nó hát cserébe Sirig a lopott sziveket 1- 

Koncz Béla. 
——— 

Mese egy csunya 
asszonyról. 

A ,„Kolozsvári Hiradó- eredeti tárcája, 
Irta: Osszián. 

Élt egyszer egy kicsi, csunya asszony. Olyan kicsi volt, mint egy gyöngyszem. A. esthajnal ajkai- ról lopta pir át, szemeiből azur- szint kölcsönzött az ég és olyan szőke volt a haja, mint a tavaszi rapv rradás.. 
A kicsi asszony szomoru volt nagyon szomoru. Ethagytottan élt csöndes othonában. Nem volt senki, aki megvigasztalja. Hamvasszőke arcocskajával naphosszat elült a kis vriágos ablakban és várta azt a csengő hangu királyfiut, aki bü- bájos szavakkal fölviditsa, megvi- gasztalja... Egyszer ugy alkonyat táján, egy gyönge szellő kerekedett nyugat felől. Beszédes, susogó szellő. csunya, kicsi asszony hallgatta, hallgatta a lágy susogást, amely olyan édes volt, mint egy rég el. felejtett dajka-rege, és mikor fülé- hez jutottak a hangok, melőet a 

ks 
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gatartásu, maga körül mindent lenéző ember azt 
hogy nincs 

hiszi magáról, 

kodás rabja, mely elzárja őt az emberek jóindulatától s saját 
pöffeszkedése börtönében ful- 
lasztja el keble jobb érzelmeit. Ama nagyravágyó, ki minden 
piszkos létrafokba kapaszkodik, 
hogy magasra juthasson, midőn 
azt véli, hogy mások felett van, 
saját keble ördögét látja meg, 
mely mindig ostorozza, mutatva neki az igaz érdem elérhetetlen magasságát; ama diszfogatos 
pompás hintóban üló nő, ra- 
gyogó ékszerekkel és ruhákban, szabadságot vél élvezni, mire gazdasága jogositja, de keble zsarnoka: a hiuság nem hagy 
nyugtot neki, üres vágyakkal égeti szivét, melyeknek betöltése csak ugy esik annak, mint forró olaj a szomjuhozó toroknak. Igy rabja a könnyelmű az élv vadá- 
szatnak, igy a haszonleső pénz- 
vágyónak; igy uralg a tobzódás, megfosztva őket, vagyontól, b e- 

csülettől. 
Ha a gőg nem uralgna fe- 

lette, becsületes, jó ember, hasz- 
nos polgár tudna lenni, ember- társaitól becsültetve, szerettetve, 
boldogabbnak érezné magát. A szabadlelkdü embernek nagyra- 
vágyása : hazájának, embertár- sainak jóltevője lehetne, és ily- nemü nagyságban 
lát magához vagy magán fölül emelkedni, csak boldogságát ne- veli ! És mennyi jót tehetne. 

szellő szárnyaival vitt, azt érezte, hogy a szivében mélységes üresség van, amit az a csengőhangu királyfiu varázsol majd egy édes, kinokkal teljes, gyönyörü pokollá. . . 
s amint a csunya, kicsi asz- szony azokra a titokzatos hangokra figyelt, a messzeségből egy ragyogó menet bontakozott ki. Hősök voltak, daliás leventék. A lenyugvó nap rájuk szorta sugarát és az aranysárga fénypamaokat sokszo- rosan visszatükrözte a csillogó vér- tezet, melylyel ezek a hősök föl. rubázya voltak. A csunya kicsi asszony észrevette a közeledőket. Elől egy barna, hatalmas férfiu lovagolt. Nem látott mást a ra- gyogó menetből, csak ezt a férfiut, aki olyan szép volt előtte, mint egy álomképnek káprázatos zürza vara. Ey a kicsi asszony ujongott örömében. Megjött az, akire évek óta várt És mikor a csillogó me- net ablakaihoz ért, lefutott a kicsi asszony egyenesen a lovag elé. Leborult a földre és szerelemért esengett. A lovag végignézte a kicsi 

hozzá hasonló szabad ember, s pedig rab ő, a felfuval- 

akárhányat 

a lélek szabadsága ? 
ű igazság, ki szenve- 
ivánatain uralkodni tud, kit az igaz ág egyenes utjá- ról sam a megtisztelt s magas polcai, sem a gazdagodás vagy hiuság csábjai, sem a lábainál tátongó mélységek el nem tánto- ritnak: kit előitélet, egyoldalu elfogultság meg nem vakit s a tiszta érzelem világánál felismert jónak követésétől fel nem tartóz- tat, az szabad; annak van ereje megküzdeni a sorssal, s diadalt vivni felette; az nem fél az em- beri sokaság itéletétől, mert lelki- ismeretének legfelsőab törvény- széke felszabaditja őt az alól ;az nem fél a félreértéstől, mert Is- 

tennek szivébe irott törvényeit követi, az nem fél a szenvedés- től és nem csügged el alattok, 
mert tudja, hogy azok a lélek nemesitő tűzpróbái és hogy az igazság előbb-utóbb, de végre 
mégis csak győzelmesen emelke- dik ki hatalmuk alól. 

Oh édes Istenem ! adj ha- zánknak sok lelki szabadságos honpolgárt, hogy hazánknak fé- nyes csillaga ismét töndököljen 
ugy — mint régen ! 

Marossy László. 

Kolozsvár 3 képviselő- 
jelöltjének 

Drogrammbeszéde,. 
Mozgalmas napja volsc tegnap Kolozsvárnak Négy képviselője- löltje közül hárman tartották meg programmbeszédjeiket, melyekről 

asszonyt, Gőgösen, dölyfösen Ég leszállott lováról és átölelte a kicsi asszonyt és csókkal zárte le be- szédes ajkait. 
A kicsi asszony összerezzent a forró csókok érintésétől. Szive las- sabban lüktetett, aztán ugy érezte, hogy nem ez az a királyfiu, akit ő szerelmes sohajtásokkal hivott; mert annak az ajkai csók nélkül is égnek, annak a szemei a távol- ból is gyujtanak és nem ül az ajkán olyan bünös, vágyó láz, ami föl zavarja az ő vérét is. 

Aztán elfutott a kicsi asszony és tovább busult a kis, virágos ab- lakban. 
Történt egyszer, hogy éjfél felé, mikor a kicsi asszony még mindig ablakaiban volt, valami fény villant föl az égbolt keleti oldalán A csu- nya, kicsi asszony szivét öröm fu- totta keresztül. A fényözönben ott látta az ég királyát, aki szép volt és hatalmas és aki feléje integetett egy rózsakoszoruval. Is ő ujra le- borult és ujba szerelemért esengett. Amaz pedig durván átölelte a kicsi 
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az alábbi részletes tudósitásban 

számolunk be: 

Délelőtt 10 órára volt kitüzve 

az I. és II kerület kormánypárti 

képviselőjelöltjének Hegedüs Sán- 

dornak es Feilitzeh Arthurnak a 

Vigadóban programmbeszédjeik 

megtartása. 

A válaszók azonban lassan 

gyülekeztek, ugy hog7 elnöklő 

Dorgó Albert csak kevéssel 11 

óra előtt nyithatta meg a nép- 

gyülést. 

Hegedüs Sándort - kit egy 

küldöttség hivott meg, még csak 

megéljenezték és beszédében sem 

zavarták. Nem igy Feilitzschot, 

kit csak az elnök és a oirottság, 

melynek élén megjelent, üdvözől- 

ték egy-két halk „éljenk nel s mig 

beszélt a hallgatóság nagy részét 

képező ellenzékiek hangosan ab- 
cugolták. 

Hegedüs Sándor beszédjében 

elitéli a technikai obstrukciót, el- 

lenben hetyteleniti a november 18- 

iki házfeloszlatást de elitéli a nép 

izgatását. Beszéde további folya- 

mán a királynak a nemzethez való 

közeledését látja Rákóci hamvai 

hazahozatalában, a honvéd tüzér- 

ség felállitásában, a magyar vezény- 

szónak a hadseregbe való behozá- 

sában. Majd a kisiparosok hely 

zetét ecsetelve, azt mondja, hogy 

az önalló vámterület csak kárára 

volna általában az iparnak. 

Itt egy kis kellemetlenség tör- 
tént, amennyiben egy választó pol- 
gár hangosan közbeszólt : 

Azért vándorolnak ki mind- 

nyájan. 

A közbeszőlót ki akarták ve- 

zetni, de Hegedüs nem engedte, 
hanem rátért a kivándorlás kér- 
désére. Végül az általános választói 
jogról szólt még. 

Beszédét azzal fejezte be, hogy 
igérni semmit nem igér, csak tesz 

és azoknak a szavazatát kéri, akik 
ismerik az ő jellemét. 

Párhivei harsányan megélje- 

nezték beszédét. 

Ezután az elnök öt percre tel 
függesztette a gyülést, mely után 
Fellitzseh báró lépett a dobogóra, 

két hangos „hoch4 és balk ,él- 

jent. nel fogadtak s általában be- 

széde egész tartamán folyton zajon- 

gás volt, ugy, hogy alig lehetett 

még a jó hallásu riportereknek is 

megérteni, hogy mit beszél. Körül- 

belől a következőket mondta : 

En s velemmel együtt minden 
józangondolkozásu jó magyar ember 

elitéli az obstrukciót. Jogosult volt 

a kormány fellépése november 18 án 

Galád tett volt a dec. A3-iki rom- 

bolás. Feltétlenül szükség van a 

házszabályreviztóra. Végül hivat- 

kozva a nemzet többségére, kéri 

a választókat, ne hallgassanak egye- 

sek izgatásaira, hanem az igaz 

hazaszeret-t szavára és ugy indul- 
janak a választói harcba. 

Beszédjét hivei igyekeztek meg- 

éljenezni, de azt elnyomta a több- 

ség harsány abczugja, 

Fél két órakor értek véget a 

programmbeszédek, mely után gaz- 

dag lakomára gyültek össze a kor- 

mánypárti választók a New York- 

ban, melyen számtalan toaszt hang- 

zott el. 
x 

Délután fél 3 órakor már zsu 

folásig tömve volt a vén Vigadó. 

Közel 2000 ember szorongott ott, 

hogy meghallgassa Pisztori Mór 

egyetemi tanárt, az egyesült ellen- 

zék I. kerületi képviselő-jelőltjét. 

Kinek megérkezéséig a lelkes han- 

gulatban levő polgárság hazafias 

dalokat énekelt. Kossuth Lajos azt 

izente . . . Isten áld meg a ma- 

gyart. . . Hazádnak rendületle- 

nül. a melyek éneklésüben 

résztvett a karzat szép hölgy kö- 

zönsége is. A különböző időben ér- 

kező népszerü ellenzéki vezető fér- 

fiakat zugó éljenzéssel fogadták. 

De abczugoltak is eleget. Különö- 

sen Tiszát és Feilitzschot. 
Egyszerre csak tomboló telke- 

sedés szállta meg a jelenlevőket. 

Orkánszerü taps és éljenzés hang- 

zott fel. Megérkezett báró Wesse- 

lényi Miklós a II. kerületi egyesült 
ellenzék jelőltje. Tovább mint tiz 

perczig tartott a tüntetés, mely 

csak akkor szünt meg, a mikőór 

Tanács József szolásra jelentkezett. 

Küldöttséget kért meneszteni a je- 

töltért. Ki Könczey Imre, dr. Albert 

Sátdor, Winfeld Samu és Adorján 

János társaságábau csakhamar meg 

is jelent, a mikor ujból kitört a 

riadó éljenzés és taps. 
Dr. Pisztorit Deáki Albert ügy- 

véd kérte fel programmbeszédje 

megtartására. 
Pisztori éljenzés és tapssal meg- 

szakitva röviden összefoglalva eze- 
ket mondotta : 

asszonyt, lezárta a szemeit és csó- 

kokkal boritotta teli a haját, arcát, 

mindenét, mig csak föl nem ébredt 

a kicsi asszony és föl nem sikoltott 

a vad, szenvedélyes öleléseknek 

fájdalmában és el nem lökte ma- 

gától az éjszaka fejedelmét. 
A kicsi asszony ezután nem 

vágyott többé szerelemre. Lassan- 

lassau hitehagyott lett Isten és sziv 

nélkül való, akit közönyössé tett 

minden iránt a sok könyhullatás 

és akinek egyszer csak nem volt 

többé sem sem szive, sem könye, mert 

minden érzés kiapadt a lelkéből. 
Igy köszöntött reá egy szőke 

hajnal. A nyitott ablakon keresztül 

belopta magát a buja, nyáréji levegő. 
Illatos volt és beszédes; de a kicsi 

asszony nem ébredt föl álmaiból. 

Még akkor se, mikor egy arany- 

haju királyfinu közeledett lopva, 

félve ágyához. És letérdepelt az 

alvó kicsi asszony előtt es beszélt 

édes csengő zsolozsmákat és a sze- 
meiben ott égett a kérő szó: 
— Szeress engem édes, kicsi 

asszony! . . 

Erre fölébredt a kicsi asszony. 

Kinyitotta álmos szemeit, a melyek 

még mindig nedvesek voltak a 

sok reménytelen könyhullajtástól és 

dacosan, bánatosan ánézett a fiura. 

Amaz pedig ujra beszélt a szemével: 

— Szeress engem édes, kicsi 

asszony. A lelkem bánatos, mint a 

tied, a szivem árva, mint a tied, 

az életem elhagyott, mint a tiedl.. 

Nem kell a csókod, csak szeress, 

szeress!. 

De a kicsi asszony fejét rázta 

és nevetett, nevetett szive mélyéből. 

Reggel aztán összefutott az 

utcanép a kis ablaklelőtt. A szegény 

királyfiu ott feküdt a kövezeten. 

Ajkai szederjesek voltak, a szemei 

fénytelenek és nem volt senki, a 

aki reáismert volna. A kicsi asszony 

pedig kinézettjaz ablakon. És a mint 

a királyfiu tetemét észrevette, ujra 

visszajöttek a könyei és maga sem 

tudta miért, de sirni kezdett. 
Hosszasan, keservesen. . . 

Ki tudja miért, de nagyon, na 

gyon sirt a csunya, kicsi asszony. . . 

Midőn 40 évvel ezelőtt jelen 
voltam a király koronázáson, nem 
hittem, hogy 40 év utág rossz ta- 
nácsadói ily válsságos helyzetbe 
sodorják a hazát. Én már egy élet- 
pálya végén állok, nem magamért, 
nemzetem megvédelmezéséért kivá- 

nok a parlamentbe jutni A 67-es 
politika a hitvallásom, de ha ezzel 
czélt nem érthetünk, vissza megyünk 
oda, a hol 48-ban elhagytuk. Be- 
csületes harczos leszk — ennyit 
igérhetek, többet nem. Hosszasan 
foglalkozik majd Tissza nyomtatás- 

bau megjelent beszédeivel. Reáczá- 

fol a községeket, a városokat, a 

tisztviselőket, a kereskedőket az 
iparosokat érintő pontokra Szerinte 

a községeknek állami költségü jegy- 
zőit az országnak kell fizetni majd, 

ugyszintén a tervbe vett állami 

rendőrség fenntattása is ezt fogja 
terhelni, a városok megkárositására 
s rendőrállamma teszik az országot. 

A tisztviselőket, mint biróságot füg- 
getle iteni akarja látoi a befolyás 

alól. Hathatós reformokat kell kö- 

vetelni a közgazdasági ágakban, a 
melyet igértek, de nem adtak 

Beszél az általános titkos választási 
jogról, Helyesli, fegyvertársul fo- 
gadja a szocziálistákat, de nemzeti 
trikolorral. Végül azzal fejezi be 
nagy hatásu beszédét, hogy vigyék 
diadalra a polgárok nem az ő sze- 
mélyét, de az eszme lobogóját. 

A lelkes beszéd végeztével ujra 
kitörs eminentális erővel a zugó 
taps vihar és éljenzés s a közön- 
ség a Kossuth nóta éneklése mel- 
lett oszlott szét, megvárva a nép- 
szerü jelöltet az utczán, hol a lel- 
kesedés hevében kocsijából kifogták 
a lovakat és hazáig a fiatalság 
huzta a kocsit. Itt még egyszer 
beszélt Pisztori, buzditván a polgár- 
ságot, mely még sokáig éljenezte 
s aztán szép csendben és rendben 
szétoszlott. 

ldegen világok. 
Az embert ősidők óta izgatja 

az a tévedés, vajjon a földön 
kivül más égi testeken tenyésznek- 
e élő lények? orpheusi énekek 
ugy zengenek a holdról, mint 
ahol városok és paloták találhatók 
A görögök képzelete az egész 
mindenséget benépesitette élő 
ényekkel. A középkor ridegsege 
azonban utját vágta a képzelethir 
csapongásainak és a földet nak. 

dette az egyedül élő világ tilos 

Aristoteles tekintélye ellen meg- 
volt föllázadni, s akik mégis meg- 

tették, az egyház részéről a leg- 

ádázabb üldöztetésben részesültek 
Az üldözés és halálos büntetés 

dacára akadtak lánglelkü tudósok, 
akik az ember ön ő felfogását a 
világról megdönteni törekedtek. 
A tizenötödik században Cuzai 
Miklós bibornok kezdi meg a 

bátor ujitók sorát, aki minden 

tudományos bizonyiték hiján ugyan 

de már Kopernikus előtt megsej- 

tette, hogy a nap. nem pedig a 

föld központja a csillagrendszer- 

nek, Giordano Brunu. a Róma 

melletti Campo di Fiorán máglya 

halált szenvedett lángelméjü köl- 

tőfilozófus, az olasz reneszánsznak 

ez a talán legnagyobb szabásu 

egyénisége csodálatos intuilcióval 

hirdette a világok sokságát. Ezek- 

ben az emberekben azonban még 

tulnyomó volt a fantázia mükö 

dése. Galilei volt az első, ki a 

táveső feltalálásával tények alap- 

jára helyezte az uj világ oklétét 

s az ő nyomán fejtették ki kor- 

szakalkotó tevékenységüket Koper- 

nikus és Kepler. 

A kérdés azóta sincs egész- 

szen eldöndtve Ma is két nagy párt 

küzd a világról való fölfogása 
helyességeért. Az egyik, élén 
Flammarion-nal, a zseniális fran- 
cia csillagászszal a világok soka- 
ságát hirdeti Ki ne ismerné az 
ő nevét, mely a mindenség egyik 
legideálisabb imádójáét jelenti ? A 
népszerű csillagvizsgáló számos 
munkájában szállt sikra azon té- 
teléért, hogy több világot alkot 
a mindenség és közülök minde- 
nik lakható Ellenlábasa Wallace, 
a hires angol természettudós, aki 
mint a darwinizmus hirdetője és 
továbbfejtője szerzett hirnevet, 

azt állitja, hogy a föld az egyet- 
len lakott égitest. Szerinte a min- 
denségnek legmagasabban kifej- 
lett produktuma az ember s a 
többi égitestek ennél magasabb 

élettevékenységre képtelenek. 
Hogy melyik táborban az 

igazság, mai csillagászati viszo- 
nyaink minden előrehaladottsága 
mellett sem lehet eldönteni. Sok 
jel arra vall, hogy például a Mars 
csillagon határozottan életjelen- 
ségek észlelhetők. Bizonyitéka 
egyik állitásnak sincs elegendő 
számban s a kutatás eszközeinek 

tökéletesedésétől fugg. hogy a 
közel jövőben mennyire lehet 
megközeliteni az igazságot. 

Kolozsvár utcái. 

Biztositunk baleset ellen. 

Kolozsvár, január 16. 

Nem hisszük, hogy e szép 
magyar hazánkban akadna még 
párja ennek a szép kincses Kolozs- 
várnak. Van itt minden, bősége- 
sen csupán az a mi kéne – az 
hiányzik. Tekintsünk végig e vá- 
ros utcáin, néma sötétség ural- 
kodik, mindenütt. S ha már a vá- 
ros sporolni akar a világitásnál, 
— jó, de ott a hol pénzébe 
nem kerül — miért nem hajtatja 
végre, mint pl. az utcákon fel- 
gyülemlett hórakásoknak az el- 
hordását? Hisz ha jól tudjuk e 
városnak van igás-szarvasmarhája, 
azt is tudjuk, hogy azok ott par- 
lagon hevernek —– ugy tehát nem 
volna semmi oly akadály, amiért 
ezen munkát keresztülvezetni ne 
lehetne. 

Vagy tán a városnak nincs 
szándéka ezen hórakásokat a vá- 
ros utcáiról láthatatlanná tenni, 
vagy talán beakarja várni az egek 
urának napárasztó fényét? Ha 
igy gondolkozik, azt hisszük, na- 
gyon hosszas ideig fog a közön- 
ség ez utcai-diszbe gyönyörködni. 

Miután a sötét éjszakát a vá- 
ros nem igen akarja bevilágitni, 
tehát a közönség ki van annak 
téve, hogy ezen utcai-diszes hó- 
rakásokon számtalan bukfenceket 
fog majd ejteni, s igy ki van 
téve az esetleges baleseteknek, 
tehát jóakaratulag tanácsoljuk, 
hogy mindenki siessen s biztositsa 
magát baleset ellan. 

Betöréses kisérlet a Fe- 
renc József uton. 

Kolozsvár, jan. 16. 

A tegnap éjjel kül nös kedvte- 

lésben volt részük az éhség és a 

fagy lovagjainak : iskolát látogat- 
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tak, még pedig elemi iskolát. Ter- 
mészetesen nem az volt a céljuk, 
högy irni-olvasni tanuljanak, még 
kevésbbé akarták a hit- és erkölcs- 
tan felebaráti szeretetét praktice 
beigazolni 

Ök a legreálisabb tantárgyat 
választották ki maguknak : a szám- 
tant, még pedig az elemi szám- 
tan", abból is csupáncsak a négy 
alapmüveletet : az összeadást, ki- 
vonást, szorzást és osztást. - Par- 
don ! a kivonást nem; ez az egyet- 
len számtani müvelet a betörők- 
nél számüzve van. Ők ugyanis na 
gyon szeretik az összeadást, mi- 
kor meglevő idegen vagyonbhoz ujat 
csatolhatnak; szeretik az osztást 
is, melynek révén a rájuk eső rész 
által tisztességes (?2) szerzeményü- 
ket megsoksorozzák: de a kivonás 
— az náluk deficit. 

S ily sajnálatos deficithez se- 
gitette őket tegnap éjjel a Fe- 
renc József ut elemi iskolája. Nem 
járt tőkeemeléssel a munka! Be 
akartak törni a 33. szám alatti 
Szepesgy féle öreg házat, átmász- 
tak a keritésen, s az udvar hátsó 
részén levő lakás mellett átugrot- 
ták a deszkakeritésc és ott voltak 
a katholikus elemi népiskolánál. 

Ekkor azonban a tanitó neszét 
vette a dolognak, kijött s hama- 
rosan megtanitotta a betörő ura- 
kat a — kivonásra. Nem sikerült 
elemelniök semmit, s a vállalkozás 
deficittel végződött. 

A dolog azonban érdemes és 
éber rendőrségünkre nézve is de- 
ficittel végződött – nem tud sem 
mit róla ! 

Egy pof története .. 

„Szenzáció az Unió-utcában. 

Kolozsvár, jan. 16. 

Hol volt, hol nem volt, volt 
egyszer egy szép kis varrókis- 
asszony, aki házakhoz járt varrni, 
hogy abból a sovány keresetből 
nemcsak magát, hanem kis testvér- 
öcscsét is eltarthassa. .. Az 
Unió utcában pedig, hatalmas épü- 
letben kakik egy öreg, gazdag 

özvegy asszony, huszonkét, huszon- 
három éves fiával, akit bálványo- 
zásig szeret. . . Hogy, hogy nem, 
a gazdag özvegynek valami munka 
kellett s ehhez szüksége volt egy 
gyorskezü varrónőre. Ismerősei 
ajánlották a kis varróleányt s az 
özvegy asszony meg is fogadta a 
tanácsot, mert nemsokára a ha- 
talmas épületben zörgött a varró 
deányka gépje. 

A dolog pár hétig tartott, 
mikor az özvegynek föltünt, hogy 
a fia észrevette a kis varróleányt. 
Nem sokat törődött volna a fia 
ekalandjával , de bántotta, hogy 
a háznál történik és a szőke leány- 
nak távoznia kellett. . . Igen ám, 
de a fiatalok a házon kivül is 
megtalálták egymást . . . 

Egy napon a leány eljött a 
palotába s azt a rejtelmes dolgot 
sugta az özvegy fülébe, amit 

Éva sughatott valamikor Ádám- 
nak . . . Itt más volt azonban a 
hatás, mert az öreg nő ajtót mu- 

tatott neki ... Zokogva ment 

haza a kis leány... 
Nemsokára aztán meglátogatta 

a fiatalember, aki nem fordult el 
a történtek után se a leánytól, 
csőt imádta. A két fiatal vitatkozktt 
a mama rideg állásfoglalása fölött. 

A leány a fiut is okolta (eléggé 

joggal). Mind hangosabb lett a 

szóváltás, mig az állapotánál fogva 

is ideges leány felugrott és arcul 

ütötte a fiut. De a pof különös 

hatást szült, mert a /leány elsáp- 

padt s a világ milliárdnyi ember- 

tömege gazdagabb lett egy ict- 

pici polgárral: . . A fiatalaember 

kétségbeesetten rohant anyjához. 

S a rossz, öreg asszony imádott 

fia meghatottságától annyira meg- 

indult, hogy nyomban felkereste 

a leányt.. 

Ez két hét előtt történt. .. 

Sőt tegnap már megtörtént az is, 

hogy a fiu es a leány neve meg- 

jelent ott, a hová a házasulandók 

neveit szokták kifüggeszteni. .. 

Kolozsvár, január 16. 

A Kelozsvári szövetkezett 
ellenzék központi irodája a II. 

kerületbek a főtéri iparos palota 

egyik kibérelt helyiségében van. 

Telefon számja 499. 

— Báró Wesselényi Mikiós 
programmbeszéde. Báró Wesse- 

lényi Miklós, Kolozsvár sz. kir. 

város II-ik kerületének képvi- 

selőjelöltje, nem — mint jelen- 

tettük - e hó 22-én vasárnap, 

hanom e hó 19.én este fél 6 óra- 
kor tartja meg programmbeszó- 

dét a Vigadóban. Ez alkalommal 

Kolozsvárra érkeznek és a pro- 

grammbeszéden részt vesznek : 

Grót Apponyi Albert, báró Bánffy 

Dezső és Kossuth Ferencz is, 

számos volt kéviselő kiséretében. 

A rendőrség kudaroza. A 

tegnapi programmbeszéd után az 

ifjuság Bisztori kocsijából a lovat 

kifogva, zugó éljenzések közt 

kisérte lakására. A rendőröket 

rögtön mozgositották s mig a 

gyalogosok az eset szinhelyére 

siettek, addig megérkezett a lak- 

tanyából 15 lovas rendőr is. 

Azonban az ifjuság nem adott 

alkalmat a beavatkozásra s szé- 

gyenkezve vonultak hat órakor 
vissza laktanyájukba. 

— pPárt értekezlet. E hó 18 án 
(szerdán) este 7 órakor a függet- 

lenségi pártiak (Pata utca 20. sz. 

a.) Méra Mibály ur házánál érte- 

kezletet tartanak, br. Wesselényi 

képviseletépen dr Tutsek fog be- 

szédet tartani, melyre az érdeklő- 

dők ez uton tisztelettel meghi- 

vatnak. 

- MHaiálos késelés. Tegnap 
este 9 órakor Fellegvár VI. oldal- 

sikátor 4. sz. a. lakó Kovács Al- 

bert házában Berecky Lajos kö- 

szörüst Bálint István (guny néven 

Bogár Imre) kétes existenciáju 

semmittevő, szóváltásból kitolyólag 

mulatás közben késsel leszurta. 

Tettes elmenekült, sértett meghalt. 

Nyomozást a rendőrség bevezette 

A tettes elfogatása iránt intézke- 

dés tétetett. A hulla a városi tiszti 

orvos véleménye alapján a törvény- 

széki orvostani intézetbe szállit- 

tatott. 

– Mit tárgyal a tábla ? A 
kolozsvári kir. itélőtáblán január 

havában még a következő bün- 

ügyekben tartatnak felebbviteli 

tárgyalások: 
Január 18: Moskovics Jakab 

és társa sulyos testi sértés, Alb 
Mihály és trsa lopás; Oroszám Já- 

nos és Simon sulyos testi sértés; 

Fábó János sulyos testi sértés, 

Buzdogány Miklós sulyos testi sér- 
tés. 

19.én : Vurveszk Miklós sulyos 
testi sértés, Szucs Indre sulyos 

testi sértés; Koszte Nikule sulyos 
testi sertés; Marina Andrei és 
társa lopás; Joanovics Gyula rá- 
galmazás; Bedenye Vaszi halált 
okozó sulyos testi sértés; Szücs 
Gergely hatóság elleni erőszak. 

30- án: Lakatos György és trsa 
lopás; Oltyán János és társa sulyos 
testi sértés; Ábrahám Áron okirat- 
hamisitáss Pap Miklós lopás; La- 
katos Tódor és társa lopás; Boka 
János sulyos testi sértés. 

25-én: Bánffty Edéné lopás; 
Fogarasán Juon lopás; Barta Fe- 
rencné és társa lopás; Balázs And- 
rás lopás. 

26 án: Petrás Vazul hamis 

tanuzás ; Dávid Iliáné orgazdaság; 
Fekete Ferenc és Kis György su- 

lyos testi sértés; Triff Péter és 

jános sulyos testi sértés; Sojenár 
György lopás; Kozak Gergely ha- 
tóság elleni erőszak. 

27 én : Bosza Vaszi és társa 

sulyos testi sértés; Bodrog Deme- 
ter sulyos testi sértés; Gyáth Pé- 

ter és társa lopás; Péter Rebi lo- 
pás; Dragits János és társa lopás, 
Onk Lázár lopás. 

- Fáy Sándor akad. festő- 
művész, ki többek között Dózsa 

alispán képét festette meg nálunk, 
hazaérkezett Gyaluból, hol két hó 

óta a Gyalui Rosenberger család 
arczképeivel volt elfoglalva. Lakása : 
Kossuth L.-u. 49. I. em. 

— Joánovics testvérek fény- 

képészeti, festészeti és fénykép- 

nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 32. (Szatmáry-ház.) Állandó 

fénykép-kiállitás a müterem kapu 

bejáratánál levő kirakatokban. 

Az egész országból jövő 

hálairatok és elismerő levelek fé- 

nyes tanubizonyságot tesznek arról, 

hogy a Dr. Biró-féle ,Havasi 

Gyopár Creme" páratlan szer 

mindennemü bőrtisztátalanság ellen. 

Próbatégely 70 fillér. Kapható: a 

Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(o2885. sz. 8 —30. 

SZINHÁZ. 
Meti műsor. 

Hétfő : Miss Hobbs. 
Kedd : Vén leányok. 
Szerda : Hoffman meséi. 

Csütörtök: Uj betanulással : 
Mongodin ur felesége. 

TÍÁVIRATOK. 
Budapest, jan. 15. 

Választási mozgalmak. 

Ma a következő helyeken tar- 

tattak programmbeszédek : Ujvidé- 
ken Hoch János az ,Ujpárt" je- 
löltje; Gödöllőn a Kossuth-párti 
Hédervári Lehel dr. a kolozsvári 
„Ujság" volt felelős szerkesztője; 
Nagybecskereken a kormánypárti 
Makfalvy Géza államtitkár; Vegz- 
prémben Horánszky Lajos kormány- 
párti; B. Csabán szintén a kormány- 
párti Zilinzky államtitkár: Kő- 
bányán, illetve a fővárosi IX. ke- 
rületben Plósz igazságügyminiszter; 
Tapolcán Győrffy Zoltán független- 
ségi. Hétfőn gr. Andrássy Tivadar 
Tőke-Terebesen tart programm be- 

3. 

szédet, melyre leunvaznak az An- 
drássy grófokon kivül: Darányi, 
Wlassics, Semsey és még többen. 
Az OMKE. elnöke Sándor Pál az 
V. kerületben e hó 7-én ad bizony- 
ságot politikai meggyőződéséről. 

Az osztrák képviselőház 
egybehivása. 

A mai hivatalos lap kőzli ő 
felsége kéziratát, a melylyel a 
képviselőházat 20-dikára hivja 
egybe. 

A francia kormány 
válsága. 

A kamarában tegnap még 
nagyobb volt a tolongás, mint 
tegnapelőtt. Folytatták a Com- 
bes-kormány politikája feletti vi- 
tát és izgatottan tárgyalták azt 
a kérdést, vajon megbukik-e a 
kormány, vagy pedig Combesnak 
ezuttal még sikerül egy kis 
többségre szert tennie. Sokan 
azt hiszik, hogy Combesnak ma 
még egy kis többsége lesz, de 
a helyzet mégis válságos és a 
Combes-kormány, napjai meg 
vannak számlálva. 

Tizenhat milliós 
bankbukás. 

Genuából jelentik, hogy a ligu- 
riai Chiavariban tizenhatmillió lira 
passzivával megbukott a Rocca 
testvérek bankja, amelyben főként 
szegény vidéki parasztok helyez- 
ték el pénzüket. A bank bukása 
az egész videken óriási konster- 
nációt keltett, a parasztok töme- 
gesen jönnek be a városba és a 
bank előtt siránkozza, átkozodva 
követelik elveszett pénzüket. A 
bank tizenhatmillió passzivájával 
mindössze kilencmillió aktiva áll 

szemben. 

Veszélyes politikai szél. 
Nemrég azt jelentették, hogy 

az Oroszországgal való háboru ve- 
szedelme miatt 1889 ben Galiciába 
áthelyezett tizennégy vadász-zászló- 
aljat onnan visszavonták és több- 
nyire Dél-Tirolba helyezték át és 
pedig azért, hogy a helyőrségeket 
az olasz határon egy ottani háboru- 
veszedelem miatt megerősitsék. 

Menekülő forradalmár. 

Kopenhágából jelenti az Eclair, 
hogy a moszkvai városi tanács el- 

nöke, Trubeckoi herczeg, a ki tudva- 

levőleg azt mondta, hogyha Orosz- 

ország alkotmányt nem kap, a for- 

radalom elkerülhetlen, Oroszorszá- 
got elhagyta és Kopenhágába ment. 

Azt hiszik, hogy a herczeg szemé- 
lyes szabadságát féltette. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kossuth Lajos- utcza 10. sz. 

Telefonszám 549. 

Likört és Rumo 
olcsón és gyorsan lehet 

házilag elkésziteni o o 

Burgoer Frigyes-- 

gyógyáru üzletében be- 

szerezhető eszenciákból. 
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ŐÖtvös-Borok. 
Mindenm memnnyiség es minőségben 

Telefon 511. egyedül kapható Telefon 511. 

örVÖS DÁNIELNÉ 
Vezérképviselője: A Müncheni Psehor és a Pilseni I. 

Részvény sörfőzdéknek. 

Udvari Szaállitója: 

Ő Felségo a magyar királynak és osztrák császárnak. 

Ő Felsége a német császárnak és porosz királynak. 

Fuhrmann Károly fűszerkereskedőő 

Bizományi raktár ak: Wesselényi M.-utcza 9, Telefon 429. 

Zsilinszky Antal Széchenyi-tér 1. Telefon 138. - Kőrösi Ákos 

fűszerk. Tivoli és Deák F--u. sarok. Telefon 432. - Kövendi Károly 

kKossuth L.-u. Haller-ház. - Veress László Monostor-u. a5. Telefon 

301 Buöhm Konrád Jókai-u. 11. Telefon 305. – Irimiás Tivadar 

Arany János-tér 2. - Nyisztor Gergely Hunyadi tér 6 - Balogh 

János Trefort-u. 20. — Bárdi Sándor Akáczfta u. 8. - Nyikora Anna 
Rudolf-u. 64. - Kondász Dániel Mátyás király -tér 25. I51 60-660 

TRISK 7 zongora- ralktáre 
a Kolozsvárt. 

Zongorák, pianinok, harmoniumok és czimbal- 

a mok gyári áron részletfizetésre is kaphatók. 

Hangszerek becseréléset, javitását, hangolását helyben és 
vidéken elfogadom. 

Phonola-zongorát játszó készülék gyári áron 

kapható. Ára 11OO korona. 

Bányai 

Mátyás király- tér 8. szám, 

Kolozsvár, Takarék és Hitelbank-épület. 

sa Alkalmas Ajándéknak 
Szőrme, Goliert és Mufiot, valamint női bun- 

dákat és felsőket ajánl nagy választékban 

Sámuel és Fia 
i felöltő és szücs-áru raktára 
g 

no1 

Nagybani eladás: 

Budapest, 
.5 

eeseseeeeeesseseseesedesze 

Károly-közút 22. szám, 

Rözer-bazár palota. 

m m mm a am sm tam m e m e sm m mmmszmeg 

Telet, 300. Stern József reet 399. 

Liszt-, Fűszer- és Tűzifakereskedő 

KOLOZSVAR, Wesselényi-utoza 12. szám. Tml 

A közelgű nagy ünnepek alkalmából Ség ngyehmés aria. hogy 
Stern József liszt-, füűszer- és tűzifakereskedőnél Kolozsvár, 

Wesselényi Miklós utcza 12. szám alatt 

a eglobban és a legolcsóbban lehet lisztet, fűszert 
és tűzitát beszerezni. 

M mulasza el senki gem hirdetésünk valódiságáról meggyőzőtni. 

látszerészeti zlet 
WVesselényi Miklós-utcoza . sz. 

aldatt 

e hó végével teljesem feloszlik. 

A barendezés, valamint a bentlévő Latszerek, Távcsövek, Lorg- 
non, Kések, Borotvák, Gramophonok és lemezek, 

kézi táskák, pénz-, dohány- és szivar-tárczak is 

olcsó áron eladók. 
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám.


